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ATA DA NONA (9 REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 

PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (07.04.2022), pelas dezenove 

horas, com término as vinte horas e dez minutos, na Sala do Plenário José Barbosa da Silva, 

da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Praça São 

Vicente, n°31 nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, havendo quórum suficiente de 

Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, declara aberta a presente 

Reunião Ordinária SOB A PROTEÇAO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: Lucineide 

de Oliveira Soares- J'' secretária e Gilvan de Freitas Lucena- 2° secretário. Em seguida, 

procedeu-se a chamada nominal dos Senhores Vereadores, a saber: Humberto Guimarães de 

Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Gilvan de Freitas Lucena, Lucineide de Oliveira Soares, 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros, (ausente), José Paulo de Melo Silva, Maria Adriana 

Florentino Maciel Alves, José Francisco Curvelo Silva, Reinaldo Barra Nova de Melo, 

(ausente), Jovacildo José da Silva, e José Ailton Carlos. Em seguida, determinou a Leitura 

da Ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem 

do Dia. Após, foi aberto o pequeno expediente, que constou do seguinte: Requerimento n °

007/2022, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, ao Exmo. Sr. 

Prefeito do Município, Rivaldo Alves de Souza Júnior, o qual solicita que seja solicitado a 

secretária de transporte do Município, a revisão periodicamente dos ônibus escolares 

(locados), que transportam os estudantes deste município de Saloá PE, para a cidade de 

Garanhuns-PE, no horário diurno e noturno. Requerimento n° 008/2022, de autoria da Sra. 

Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, solicitando, ao Exmo. Sr. Prefeito deste Município, 

Rivaldo Alves de Souza Júnior, e ao 1/mo. Sr. Paulo Cabral Silva Júnior, Secretário de Saúde 

deste Município, que seja disponibilizado um ponto de apoio para atendimento da saúde das 

famílias no Sítio Camaratuba, próximo ao Povoado Serrinha da Prata, zona rural deste 

Município de Saloá-PE. Em seguida foi apresentado o requerimento de n.007/2022, a autora 

da proposição, vereadora Maria Adriana, fez a leitura do mesmo. Após, com o uso da palavra 

a vereadora Maria Adriana, disse, a necessidade de se fazer esse pedido ao Executivo 

Municipal, na pessoa do Exmo. Sr. Rivaldo Júnior, sei do carinho e da responsabilidade que 

ele tem na sua administração e sei que vai ter um olhar e vai atender a nossa solicitação. Sou 

leitora do diário oficial eletrônico e ontem me deparei com uma recomendação da Resolução 

TC n° 167/2022, que foi provado pelo Supremo Tribunal de Contas do Estado, em sessão 

realizada no dia de 30 de março, e regulamentou algumas medidas que deverão ser adotadas 

pelo Estado e municípios pernambucanos para garantir a segurança no transporte dos alunos 

de escolas públicas, que foi publicado agora nesse dia 04 de abril, há três dias atrás, no 

Diário Oficial eletrônico do Estado, na ata do tribunal de contas do estado. E vou ler para 

vocês a recomendação, pois, dentro dela trata sobre o transporte escolar. Acredito que o 

gestor vai receber o comunicado dessa resolução e irá tomar as providências necessárias. 

Após, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos Sres. 

(as) Vereadores (as) presentes. Em seguida foi apresentado o requerimento de n. 008/2022, a 

Sra. Vereadora Lucineide, autora da proposição fez a leitura do requerimento. A seguir o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos Sres. (as) 

Vereadores (as) presentes. Após, passou a fazer uso da palavra, o Sr. Vereador José 

Francisco que, saudou a todos e disse, sobre o requerimento da vereadora Maria Adriana, a 

respeito dessa recomendação do Tribunal de Contas do Estado, só no estado de Pernambuco, 

recentemente, ocorreu oito acidentes com ônibus escolares, quatro pessoas foram vítimas 

fatais. Então estamos vendo uma preocupação do Tribunal de Contas, porquê o dinheiro que é 
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investido na educação é altíssimo, principalmente desses ônibus escolares do programa 

caminho da escola, do Governo Federal, e existe um recurso que é destinado a cada noventa 

dias para os municípios fazerem manutenção desses ônibus, e muitos municípios não fazem 

essas manutenções adequadas e por isso ocorrem acidentes. Outra questão é sobre os 

condutores que para dirigirem eles tem que ser capacitados e ter habilitação adequada. Então 

é por isso que vai ter essa fiscalização em todos os municípios do nosso Estado, e assim 

evitem de ocorrer acidentes. Passou a fazer uso da palavra o Sr. Vereador José Ailton, que 

saudou a todos e disse, quero parabenizar a vereadora pelo seu requerimento que é de suma 

importância, pois, sabemos que, principalmente os ônibus que vão para Garanhuns o perigo 

que tem naquela serra, onde já houve vários acidentes naquela localidade, e merece todos os 

cuidados com esses ônibus, pois tem várias crianças que viajam diariamente e seus pais ficam 

em casa, e desejam que seus filhos sejam conduzidos com a maior segurança possível. 

Sabemos que os ônibus que estão viajando para Garanhuns são locados de uma empresa 

particular e nós como vereadores temos a obrigação de fiscalizar, porquê muitas vezes as 

prefeituras locam esses transportes e a empresa que é responsável pela manutenção não faz o 

serviço corretamente, por isso temos que sempre estarmos atentos. Eu mesmo, em algumas 

sessões atrás, falei aqui que tinha ônibus que estava transportando quase setenta crianças, e 

isso não pode mais continuar a acontecer. Já pensou um acidente com tantas crianças, onde 

até várias delas vinham em pé!? Isso também merece atenção por parte de nós vereadores. O 
Sr. Presidente d' se, a vereadora foi feliz ao fazer esse requerimento que é de grande 

importân j ara todos. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. 

Dan continuidade aos trabalhos, foi aberto o grande expediente. Passou a fazer uso da 

avra o Sr. vereador José Ailton que disse, quero agradecer a todos, pois durante essa semana 

passada muitas pessoas ficaram preocupados com minha saúde, e agradeço a cada um de vocês 

de toda sociedade Saloaense, que estiveram me ligando, e peço a Deus que abençoe a cada um 

e livre de uma situação dessas que as vezes não estamos nem esperando e somos pegos de 

surpresa. Quando passamos por isso é que vimos quantas pessoas se preocupam com a gente. 

Só tenho que agradecer, também agradeço aos colegas vereadores que estiveram me ligando. 

Passou a fazer uso da palavra o Sr. Vereador José Francisco que disse, sabemos muito bem que 

temos as nossas divergências políticas, onde cada um defende as suas ideias, e o direito de 

cada um. Aqui existe as discussões, mas o plenário é para isso. Sabemos também que fora a 

parte política todos nós aqui nos conhecemos, somos amigos, nos consideramos e nos 

respeitamos. A política á parte. Quando recebi a notícia do problema de saúde do colega 

Vereador José Ailton fiquei bastante preocupado, diante do que passamos com a perca do 

nosso amigo Tisley e semana passada também conversando com o Sr. presidente ele me falou 

do seu problema de saúde pelo qual está passando. As vezes a gente fica se preocupando muito 
com os problemas dos outros, principalmente a gente que trabalha na área de saúde, onde 

procuramos dentro das nossas condições dá o máximo de assistência que a gente pode oferecer 

a sociedade quando nos procura. E as vezes esquecemos de cuidar da nossa própria saúde. O 
vereador Van também vem passando por problemas de saúde, e eu disse para ele cuidar de sua 

saúde, pois já cuidamos tanto dos outros que chega um ponto que a nossa idade e nosso 

organismo não é o mesmo de quando a gente tinha 25, 30 anos de idade. Então é bom cada um 

se cuidar. Essa pressão que a gente vive por conta da vida pública, as pressões, discursões e 

por outros problemas, gera uma pressão muito grande, e o estresse é uma das principais causas 

de infarto. Vamos pedir a Deus saúde e paz para todos para que possamos tocar nosso barco 

para frente. Quero dirigir minhas palavras já que está sendo transmitido em rede social, e 

aproveitar para pedir ao meu amigo Júnior e ao meu amigo Ricardo Alves, figura muito ligado 

ao Governo do Estado, e queria perguntar o que está acontecendo que não saiu a recuperação 

do asfalto que foi prometido, porque o Governador já deu a ordem de serviço duas vezes, foi 
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anunciado mês passado que iria ser começado no máximo até o dia 25. E a cada dia que se 
passa a gente vem sofrendo com essa estrada com os buracos que vem crescendo. Quantas 
pessoas não foram prejudicadas, são mais de dez anos. Um governo ligado, alinhado com o 
Governo do Estado e porquê não se consegue fazer sete quilômetros de asfalto, o que está 
acontecendo? A sociedade cobra da gente que somos políticos, mas vereador só pode cobrar, 
ele não pode executar e nem o Poder o Executivo, quem pode executar é o Estado, mas cabe ao 
Município cobrar aos Deputados. O nosso amigo, Danilo Cabral, que é candidato para disputar 
a eleição do Governo do Estado. Então por que não concertar esse pedaço de asfalto, o que está 
faltando? O que está acontecendo? Por que a população de Sabá está sendo penalizada? Tanto 
sofrimento, perda de pneus, manutenções de carros, acidentes, pessoas que já perderam seus 
entes queridos, tantas coisas que já aconteceu durante esses doze anos nesse trecho de estrada. 
É o governo do estado não tem a capacidade de fazer sete quilômetros de asfalto. Por que em 
Paranatama foi feito tão rápido? E Sabá não? O que está acontecendo, a cidade de Sabá está 
pedindo uma resposta. Quero pedir as autoridades competentes, prefeito Júnior e ao Ex 
Prefeito Ricardo que cobrem e peçam uma resposta do Governo do Estado para repassar a 
nossa sociedade, porque estamos passando apuros nesse trecho de estrada. Divulguem uma 

ta, expliquem o que está acontecendo, se vai sair ou se não vai, pois já foi anunciado tantas 
vezes e até agora nada. Após, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Adriana que 
disse, eu me dirijo ao Senhor presidente, pois, não irei assinara a Ata da sexta Reunião 
Ordinária, referente ao primeiro período legislativo, eu me recuso a assinar o livro de ata. 
Porque o livro de ata, é inadmissível assinar essa ata com uma folha em branco no meio da ata, 
veja com sua equipe porquê isso não é aceitável. Temos nessa Casa mais de dez servidores e o 
certo é o senhor buscar um servidor com uma letra mais legível para que a gente possa assinar 
e ler a ata. A ata ela vem da página 24 á pagina 32 e uma página está em branco. E peço que 
seja lavrada na folha seguinte e essa aqui se torne sem efeito. O Sr. Presidente disse, como foi 
a primeira vez que isso ocorreu, ela será corrigida. A seguir o presidente, confere a 
normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em 
NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a 
Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, Eu Rosineia 
Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores Vereadores, para que 

JJ _ pro am L os seus efeitos legais, subscrevo-me. 
a~^P +7 /i-lvr  '-- ≤a r e.j 

Sala das Sessões da Câmara M*niç4ial de Sabá, 07 de abril de 2022. 
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